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Niederschrift
zur 30. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Dornholzhausen

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von

Von den Ratsmitgliedern

Von den Beigeordneten

Die Einladung mit Bekanntgabe der Tagesordnung erfolgte am 01.06.2024 per Rats-Info und
am 06.06.2024 über „Mitteilungsblatt der Verbandsgemeinde BEN“.
Fragen und Einwände zu der eingestellten Niederschrift der Sitzung vom 23.04.2024 gab es
keine.
Es sind mehr als die Hälfte der Ratsmitglieder erschienen, somit ist die Vertretung
beschlussfähig.

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Sitzungstermin: Dienstag, 11.06.2024

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 20:18 Uhr

Ort, Raum: Rathaus, kleiner Saal, Dornholzhausen

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 23/2024

Frau Ilona Köhler-Heymann

Herr Marko Alberti
Herr Andreas Heymann
Herr Jörg Leicher
Herr Arno Pünger

Frau Simone Köhler
Herr Björn Metz

1. Bekanntmachung der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher Sitzung gefassten
Beschlüsse

2. Beratung und Beschlussfassung Vorgehensweise Ausschreibung Sanierung
Dorfgemeinschaftshaus

3. Mitteilung Ortsbürgermeisterin
3.1. LED-Lichttechnik Mühlbachhalle
3.2. Bügerinfo DGH
3.3. Lagermöglichkeit Inventar DGH
3.4. Neubaugebiet Am Biotop
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Öffentlicher Teil

3.5. Hundetoiletten
3.6. Erntedankfest
3.7. Rentner-Crew
3.8. UGG

4. Anfragen Ratsmitglieder
4.1. Risse im Straßenbelag

5. Einwohnerfragestunde

TOP 1 Bekanntmachung der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher Sitzung
gefassten Beschlüsse
Auftragsvergabe für Vermessungsleistungen im Neubaugebiet "Am Biotop"

Der Ortsgemeinderat hat den Auftrag für erforderlichen Vermessungsleistungen
im Neubaugebiet „Am Biotop“ an das Vermessungsbüro Volk in Höhe von
vorläufig geschätzt 23.391,71 € brutto vergeben.

TOP 2 Beratung und Beschlussfassung Vorgehensweise Ausschreibung
Sanierung Dorfgemeinschaftshaus

Beschluss:
Die Verwaltung wird gebeten, die Ausschreibungen für Brandschutzdecke
und Elektro fertig zu stellen und zu versenden. Eine Vergabe erfolgt dann
unter Vorbehalt der möglichen Finanzierung. Fertigstellung und
Rechnungsstellung muss für die Brandschutzdecke in 2024 sein, für Elektro
bis Ende Januar 2025.
Angeschrieben werden sollen für den Brandschutz die Firmen:
Güler, Nassau / Lachmann, Bendorf / Rocker, Dernbach
Für Elektro die Firmen:
Pfaff, Nassau / Palm, Gemmerich / drei.eins Elektro, Staudt

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 3 Mitteilung Ortsbürgermeisterin
TOP 3.1 LED-Lichttechnik Mühlbachhalle

Mit Herrn Pascal Klein war beim Treffen am 17.4. vereinbart worden, dass sich Herr
Häcker bezüglich möglicher Zuschüsse für den Einbau stromsparende LED-
Lichttechnik in der Mühlbachhalle bei der Vorsitzenden meldet. Dies ist leider trotz
Nachfragen der Vorsitzenden per E-Mail an Herrn Häcker nicht geschehen, noch
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war er telefonisch zu erreichen. Herr Häcker wird hiermit gebeten, sich zu dem
Thema kurzfristig zu äußern.

TOP 3.2 Bügerinfo DGH
Beim Termin „Bürgerinfo DGH“ wurde von Bürgern die Möglichkeit einer
Versicherung nachgefragt. Die Vorsitzende hat das Thema mit der Verwaltung
besprochen, eine Versicherung ist möglich und soll abgeschlossen werden.

TOP 3.3 Lagermöglichkeit Inventar DGH
Ewald May hat eine Lagermöglichkeit für die Tische und Bänke aus dem DGH
während der Sanierung angeboten.

TOP 3.4 Neubaugebiet Am Biotop
Infos zum Neubaugebiet „Am Biotop“: Die Vorsitzende ist in Kontakt mit dem
Vermessungsbüro Volk. Dieses möchte zeitnah die Vermessung beginnen.

TOP 3.5 Hundetoiletten
Info zu den Hundetoiletten: Leider haben 2 Toilettenleerer ihre Tätigkeit
aufgegeben. Die Vorsitzende verteilt nochmal an alle Hundebesitzer eine Anfrage
zur Hilfe bei der Leerung. Da eine wöchentliche Leerung notwendig ist, können die
beiden verbleibenden Leerer Ewald May und Familie Heymann dies nicht allein
aufrechterhalten. Falls sich nicht genügend Helfer finden, muss die aktuelle
Vorgehensweise der ehrenamtlichen Leerung geändert werden oder die Stationen
müssen abgebaut werden.

TOP 3.6 Erntedankfest
Info zum Erntedankfest am 6.10 in Schweighausen: Die Vorsitzende informiert über
den nächsten Besprechungstermin am 24.6. um 19 Uhr in Schweighausen. Da die
Organisation der Hilfe für das Erntedankfest in den Händen der Ortsgemeinde liegt,
macht es keinen Sinn, dass die scheidende Vorsitzende diesen Termin wahrnimmt
und bittet Marko Alberti diesen Termin wahrzunehmen. Herr Alberti sagt auch
sogleich zu.

TOP 3.7 Rentner-Crew
Info zur Rentner-Crew: Die Vorsitzende informiert, dass Ewald May in Zukunft die
Organisation der Rentner-Crew nicht weiter übernimmt und dies in andere Hände
übergeben möchte. Die Vorsitzende möchte sich mit einem Abschlussgrillen für die
Rentner-Crew bei Herrn May bedanken und lädt auch den Gemeinderat dazu ein.
Termin 20.6. ca. 16 Uhr auf dem Dorfplatz.

TOP 3.8 UGG
Info zur UGG: Die UGG hat zugesagt, alle restlichen Arbeiten noch im Juni
auszuführen, sodass eine Abnahme noch mit dem aktuellen Gemeinderat
vorgenommen werden kann.
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__________________________ ____________________________
Ilona Köhler-Heymann Andreas Heymann
Vorsitzender Schriftführer

TOP 4 Anfragen Ratsmitglieder
TOP 4.1 Risse im Straßenbelag

Herr Jörg Leicher fragt nochmal nach, was mit den Rissen im Teer der
gemeindlichen Straßen passiert. Diese wurden von Gemeinderatsmitgliedern im
letzten Jahr markiert worden. Es besteht hier dringender Handlungsbedarf. Die
Vorsitzende fragt nochmal bei der Verwaltung nach, ob es eine Möglichkeit gibt, die
Risse zu reparieren.

TOP 5 Einwohnerfragestunde
Herr Ulf Wolfgruber fragt nach, ob Herr Heymann bei der Planung der
Deckensanierung der Mühlbachhalle weiterhin behilflich ist, dieser sagte seine
Hilfe zu.


